

## 弘扬社会主义核心价值观

扶

路遇老人突发疾病  
热心市民伸援手

3月22日下午,在富德生命人寿保险股份有限公司运城中心支公司客服大厅,工作人员卫宵宵收到了一面写有“见义勇为 品德高尚 扶危济困 时代楷模”的锦旗,以及一捧鲜花。送锦旗和鲜花的是一位老人的儿子、儿媳和女儿,他们说,要不是卫宵宵伸出援手,还不知道能不能见到自己的父亲。

3月15日晚7时40分许,卫宵宵在下班回家途中,经过禹都东街工商银行时,看到门前台阶上坐着一位老人,上半身弯曲着,几乎贴地。因为天黑,一开始没在意,她就骑着电动自行车继续走。过了两个商铺后,她担心老人可能是突发疾病,便掉头回去看老人是否需要帮忙。

卫宵宵走近后发现,老人的头垂得很低,大声呼唤也没有反应。因为不敢随意

挪动老人,无法寻找老人的手机联系其家人,情急之下,卫宵宵拨打了120急救电话。在焦急的等待中,她又拍了视频发到几个微信群里,让更多的人帮忙寻找老人的家人。

120医护人员到达现场、了解详细情况后,对老人实施了救治,并将其送往医院。卫宵宵在帮忙过程中发现了老人身上的手机,便将其交给医护人员,方便联系老人家人。随后,卫宵宵又将老人骑的自行车放到禹香苑小区保安室,并拍照发到几个微信群,以便老人家人能准确找到物品。

3月22日中午,一个微信群里的人突然要加卫宵宵微信,说是有个事问问,经过联系发现是老人的家属,要专门感谢她。于是便有了开头的一幕。

记者 王露

还

## 乘客遗落手提包的哥冒雨急归还

3月23日,河南省三门峡市的刘先生乘坐出租车从运城市区赶至稷山县翟店镇一家企业谈生意。由于下雨,到了目的地后,他只记得拿伞,却将手提包落在了出租车后排座位上,包里有各类银行卡、现金、票据,还有一串钥匙。刘先生只记得自己乘坐的是一辆白色出租车,别的都记不起来了,心想手提包肯定找不回来了,情绪很是低落。

当天晚上,刘先生接到所乘出租车司机的电话,让他到翟店镇下车地点取手提包。原来,该出租车司机回家后,发现了遗落在车上的手提包,判

定是最后一名客人也就是刘先生遗失的,便先联系了刘先生当天下车去的企业。问到刘先生的手机号码后,该司机冒雨驱车赶至翟店镇,归还了手提包。拿到失而复得的手提包,刘先生激动地说:“还是好人多啊,选择到稷山做生意,绝对没错。”

据了解,该出租车司机是稷山县太阳乡东里村的程瑞多。面对失主的连连致谢,程瑞多表示这只是一件小事。“今后再遇到类似的事情,我还会这么做。”他说。

翟建平

## 运城市社会心理服务中心投入使用

▶3月22日,市民在运城市社会心理服务中心体验心理健康服务。

近日,运城市社会心理服务中心正式投入使用。该中心现有心理测评室、心理沙盘室、心理放松室、VR体验室、心理咨询室、情绪宣泄室等功能室,为社会大众提供心理健康服务。

据了解,我市2019年被确定为全国社会心理服务体系试点城市以来,始终秉承“预防为主、精准服务、特殊关爱、回归社会”十六字方针,建立了党政领导、部门协同、社会参与的工作机制,形成了社会心理服务体系“16535”运城模式。

记者 景冬波 摄



## 垣曲县举行首届结婚登记集体颁证仪式



▲结婚登记集体颁证仪式

运城晚报讯 “桃之夭夭,灼灼其华,之子于归,宜其室家”,3月23日,在垣曲县“桃花灼灼,证鉴良缘”首届结婚登记集体颁证仪式上,垣曲县民政局党组书记、局长赵磊用

这句开场白点明了这次活动的主题,向在场新人和来宾送上美好祝愿,并鼓励即将步入婚姻殿堂的新人们积极行动起来,做婚事新办、文明婚俗的倡导者、践行者、推动者,

共建文明垣曲、幸福垣曲。

为进一步推进婚姻领域移风易俗,推进垣曲婚俗改革,垣曲县民政局在岭回桃花“同心园”举行了首届结婚登记集体颁证仪式,向新人们颁发了结婚证、送上了美好祝福。婚姻情感家庭教育导师席朝艳为新人做了婚姻家庭辅导,并通过游戏互动进一步增进新人们的感情。

垣曲县民政局通过建立颁证制度这种方式,引导新人树立“重颁证、轻婚宴”的新时代婚嫁观念,抵制高价彩礼,不讲奢华排场,不攀婚嫁规格,争当新时代倡导文明新风的“代言人”,争做新时代文明实践的“带头人”,全力营造文明、时尚、简朴、和谐的婚嫁新风,为建设生态美、产业兴、百姓富的“美丽山城、幸福垣曲”贡献力量。

(赵腾云)

河津市60余名孤儿  
完成帮扶认领

运城晚报讯(记者 张蕊彤)近日,河津市委宣部举行2024年“寸草春晖”项目孤儿帮扶认领仪式,进一步推进“寸草春晖”志愿服务工作。当天,56家文明单位和4家省级文明校园现场认领对接帮扶孤儿60余名。截至目前,除18周岁以上孤儿,河津市所有未成年孤儿(含事实无人抚养孤儿)全部完成帮扶对接。

据了解,“寸草春晖”志愿服务项目是由河津市委宣部牵头,河津市民政局、河津市教育局配合,各级文明单位、社会志愿团体和爱心人士具体实施的志愿服务项目,是河津市新时代文明实践中心特色志愿服务项目之一。

“寸草春晖”新时代文明实践志愿服务队成立以来,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,针对困境儿童亲情缺失、心理失衡等问题,采取“一对一”或“多对一”方式,开展物质帮扶、学业辅导、心理疏导、行为矫治、司法援助5项重点服务。该志愿服务项目实施以来,累计开展爱心志愿帮扶1200余次,发放慰问金70余万元,营造了关爱未成年人的良好社会环境,让每个孩子都能在同一蓝天下快乐生活、健康成长。

国网运城城区供电中心  
安全用电宣传进校园

运城晚报讯 近日,国网运城城区供电中心开展了“安全用电进校园 暖心关爱助成长”主题活动。该中心太行黎明共产党员服务队组织人员来到运城市海仓学校,为学生们带来一堂生动有趣的安全用电课,受到师生们的一致好评。

活动前,服务队队员进行了精心的准备。他们将小学生喜爱的卡通动画和电力知识融合在一起,设计了丰富多样的课件。活动中,服务队队员就讲解的电力知识进行现场提问,并为答对问题的同学送上精美的文具礼品等,学生们纷纷参与、踊跃回答,在欢声笑语中掌握了安全用电知识。

此外,服务队队员还向学生发放了安全用电宣传手册,呼吁小学生争做安全用电小小宣传员,向身边的小伙伴及家人普及相关用电小知识,让安全用电“走出校园”,鼓励更多的人参与到安全用电的宣传中来。

(吴海洋)